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ELECTROLYSE
1. RAPPELS.
On appelle électrolyse, l'ensemble des réactions chimiques liées au passage du courant dans une solution appelée électrolyte.

Le dispositif utilisé pour réaliser des électrolyses est appelé électrolyseur, il est constitué d'un bac dans lequel plongent deux lames conductrices, appelées électrodes.

L'électrode reliée au pôle + du générateur est appelée ANODE, et celle reliée au pôle -: CATHODE.

2. ELECTROLYSE D'UNE SOLUTION AQUEUSE DE CHLORURE DE CUIVRE.

    ( électrodes en carbone)

CARSPECIAUX 79 \f "Wingdings"  Reprendre les T.P. n°3 et 4: "Nature d'une solution" & "Oxydoréduction"

      Lors de l'électrolyse de la solution aqueuse de CuCl2:
CARSPECIAUX 129 \f "Wingdings" Les ions Cu2+ se dirigent vers l'électrode _______________ , et à cette électrode,  il y a 

     formation  _________________________. Les ions Cu2+  se sont transformés en      

     ___________________. 

   On a la réaction   Cu2+   +   ___  CARSPECIAUX 190 \f "Symbol"

CARSPECIAUX 174 \f "Symbol"  Cu

Conclusion: Cette réaction est une _______________________ des ions Cu2+
CARSPECIAUX 130 \f "Wingdings" Les ions Cl - se dirigent vers l'électrode _______________ , et à cette 

     électrode il y a formation  __________________________ . Les ions Cl - se sont 

     transformés en ______________________ .

   On a la réaction   2Cl-  CARSPECIAUX 190 \f "Symbol"

CARSPECIAUX 174 \f "Symbol" Cl2   +   ___ 

Conclusion: Cette réaction est une __________________des ions Cl-

CONCLUSION GENERALE:     

L'électrolyse est donc une réaction:_______________________ 

3. ELECTROLYSE D'UNE SOLUTION AQUEUSE DE CHLORURE DE SODIUM
En solution acqueuse, on obtient: NaCl CARSPECIAUX 190 \f "Symbol"

CARSPECIAUX 174 \f "Symbol" Na+ + Cl-   

3.1. Préparer 80 ml de solution acqueuse de chlorure de sodium de concentration 

     3,418 mol.l-1. Calculer la masse de NaCl nécessaire. 

3.2. Réaliser le montage suivant:

     (l'électrolyseur sera constitué d'un tube en U dans lequel plongeront 2 électrodes en carbone)


[image: image1.wmf]

CARSPECIAUX 70 \f "Wingdings"  Verser dans l'électrolyseur la solution de chlorure de sodium.


CARSPECIAUX 70 \f "Wingdings"  Augmenter progressivement la tension jusqu'à obtenir une intensité de 0,5 A.


CARSPECIAUX 70 \f "Wingdings"  Après quelques instants, observer chaque électrode et rendre compte.

        - ANODE: _________________________________________________________________

        - CATHODE: _______________________________________________________________           

3.3. Interprétation:


* A l'anode:

CARSPECIAUX 252 \f "Wingdings" Quels ions s'y dirigent? _______________________________


CARSPECIAUX 252 \f "Wingdings" Quelle réaction s'y produit? ___________________________


CARSPECIAUX 252 \f "Wingdings" De quel type est cette réaction? _______________________



* A la cathode:

Les ions qui s'y dirigent ne se déchargent pas, il y a ionisation de l'eau: 

 H2O CARSPECIAUX 190 \f "Symbol"

CARSPECIAUX 174 \f "Symbol" H+ + OH-
Ce sont alors les ions H+ qui se déchargent pour donner du dihydrogène H2

CARSPECIAUX 252 \f "Wingdings" Ecrire l'équation de la réacion:   __ H+ +____ CARSPECIAUX 190 \f "Symbol"

CARSPECIAUX 174 \f "Symbol"   H2

CARSPECIAUX 252 \f "Wingdings" De quel type est cette réaction? ________________________________________

Au voisinage de la cathode, on a donc une augmentation de la concentration des ions OH-.


CARSPECIAUX 252 \f "Wingdings"Quelle est la nature de la solution ainsi obtenue? ______________________


CARSPECIAUX 70 \f "Wingdings" Vérifier expérimentalement cette nature en versant quelques gouttes de phtaléine à la cathode.


        Conclusion: _____________________________________________________________

4. ELECTROLYSE D'UNE SOLUTION AQUEUSE DE CHLORURE D'HYDROGENE.

   (Acide chlorhydrique)


CARSPECIAUX 252 \f "Wingdings" Citer les ions contenus dans l'acide chlorhydrique : ______________________________ 


CARSPECIAUX 252 \f "Wingdings" Pourquoi l'acide chlorhydrique conduit-il le courant ? ____________________________

4.1. On considère l'électrolyse de l'acide chlorhydrique.


CARSPECIAUX 252 \f "Wingdings" Quels ions se dirigent vers l'anode ? ____________________________________________


CARSPECIAUX 252 \f "Wingdings" Quelle réaction s'y produit ? ___________________________________________________


CARSPECIAUX 252 \f "Wingdings" De quel type est cette réaction ? ___________________________________________


CARSPECIAUX 252 \f "Wingdings" Quels ions se dirigent vers la cathode ? ____________________________________


CARSPECIAUX 252 \f "Wingdings" Quelle réaction s'y produit ? _______________________________________________


 CARSPECIAUX 252 \f "Wingdings" De quel type est cette réaction ? ___________________________________________

4.2. Réaliser le montage suivant en utilisant le tube en U comme électrolyseur.                                                 
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CARSPECIAUX 70 \f "Wingdings"  Verser dans l'électrolyseur la solution aqueuse de chlorure d'hydrogène, et 

         
         augmenter la tension de manière à obtenir une intensité de 0,5 A.


CARSPECIAUX 252 \f "Wingdings" Observer et rendre compte.


_______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________

CARSPECIAUX 252 \f "Wingdings" L'observation est-elle conforme aux prévisions ? _________


4.3. Identification des dégagements gazeux:
CARSPECIAUX 70 \f "Wingdings" A la cathode: approcher une allumette enflammée à la cathode.




___________________________________________________________________        


___________________________________________________________________

CARSPECIAUX 70 \f "Wingdings" A l'anode: verser quelques gouttes  de teinture de tournesol dans la solution au niveau de l'anode.




___________________________________________________________________




___________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________
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